

## **ДЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ ИЛИ - САМИ И С УСАМИ.**

В Майской средней школе №7 уже много лет существует ДТО – детское творческое объединение под началом Совета ученического самоуправления. Устав школы предусматривает, что выборы органов школьного ученического самоуправления происходят на основе всеобщего и прямого избирательного права.

Избирается Совет из числа представителей ученических коллективов 5-11 классов, которые имеют тесный контакт с ответственными класса за три сектора: учебный, творческий и спортивный. Ребята, которые попадают в Совет – настоящие лидеры. Это те, кому больше всех надо. И что удивительно, они везде успевают: и учиться примерно, и успешно в олимпиадах участвовать, и спортом заниматься, и на школьной сцене священнодействовать, и быть участниками волонтерского движения! Без таких ребят школа, конечно, не могла бы жить полной жизнью. Ну, а во главе Совета, конечно, должен стоять Президент. В нашей школе эту роль выполняет ученица 10 класса Виктория Котелевская. 1 апреля у Вики появилась ещё одна почётная ответственность: приказом Совета школьного самоуправления она была назначена, ни много ни мало, заместителем директора средней школы №7! Как одна из форм работы ученического самоуправления, в школе прошёл традиционный День Самоуправления. В этот день все уроки в начальной и средней школе проводили старшеклассники. Они на один день стали учителями, - одни взыскательными и строгими, другие мягкими и душевными, - но все непременно мудрыми и знающими свой предмет.

Ещё в конце третьей четверти ребята составили список будущих учителей-предметников. Каждый старался выбрать для себя тот предмет, к которому у него особенно лежала душа. Совместно с учителями составили планы уроков. А на подготовку время было – целые весенние каникулы! За эти десять дней каждый из юных педагогов старался подобрать по своему предмету занимательный материал, который бы заинтересовал и увлёк учеников. Находили в интернете сведения, быть может, даже неизвестные иному учителю. И, конечно, приготовили шутки и розыгрыши. Ведь день-то какой – День смеха!

Начался этот день с общешкольной линейки, на которой директор школы, Вера Владимировна Сидюкова дала старт завершающей учебный год четвёртой четверти. Она призвала всех учащихся подойти с большой серьёзностью к итоговому периоду. Девятиклассников и выпускников школы ожидают важные испытания – ЕГЭ, экзамен на зрелость. И все

остальные учащиеся должны поднажать в учёбе, чтобы к концу года придти с хорошими результатами и основательными знаниями.

Затем завуч по воспитательной работе, Фоменко Татьяна Михайловна, сделала сообщение, воспринятое со всеобщим смехом и одобрением: поздравила ребят с новостью, что сегодня уроки в школе – отменяются! За сим поздравила всех с Днём первого апреля и огласила приказ о новых назначениях по школе. С сегодняшнего дня директор школы – ученица 11 класса Гончарова Екатерина Николаевна, завуч – Президент Совета ученического самоуправления Котелевская Виктория, заместитель директора по воспитательной работе – ученица 10 класса Шушкова Дана Эдуардовна. В педагогическом составе школы тоже большие изменения. Сегодня в классы начальной и средней школы придут новые учителя...

И начался обычный школьный день. И, надо сказать, что все уроки прошли на должном уровне. Малышам понравились и Евангелина Середа, и Александра Козеточева, и Филоненко Иван, и Настя Прокопова. Ребята средней школы оценили ум и знания новоиспечённых историков: Игоря Блощинского и Виктории Котелевской. Биологию вели Екатерина Гончарова и Д. Шушков. Преподаватели русского языка и литературы, Анжелика Бычкова, Дана Шушкова, Анастасия Прокопова, на своих уроках раскрыли новые подходы к этим предметам. Как интересно можно обучаться грамоте! Как много нового можно узнать об известных писателях-классиках!

Умелые руки Анжелики Бычковой помогли ей провести урок технологии в пятом классе. А великие познания в точных науках привели за учительскую кафедру Владимира Абливанова и Дмитрия Седашова. Иван Абливанов решил попробовать себя в преподавании алгебры и геометрии, в которых очень даже неплохо разбирается. Ну, а на уроках физкультуры, конечно, в роли тренеров выступили Михаил Фоменко, Владимир Яшков и Вячеслав Павлов.

Сколько загадок в этот день было разгадано! Сколько верных и ошибочных ответов на вопросы викторин на самые различные темы услышали стены классных комнат! Сколько решено кроссвордов! Сколько прочитано замечательных стихов, сказок и других литературных произведений! Сколько решено занимательных задач! Весёлые дидактические игры, оживлённые физминутки украшали уроки. Администрация школы, хоть и была поголовно занята на уроках, в перемены следила и за внешним видом учащихся, и за организацией дежурства, и за дисциплиной учащихся. А как же! Всё как всегда.

В общем, день был насыщенный и плодотворный. После уроков в учительской состоялся малый Педсовет. Ребята делились своими

впечатлениями. Побывав в роли учителя на уроке, по ту сторону фронта, как говорится, многие поняли, насколько трудная это профессия – быть учителем. Трудная, но интересная. Поняли, как обидно может быть, что ты так много готовился к уроку, а кто-то недослушал, недопонял. А, с другой стороны, как это здорово, что ты несёшь знания этим пытливым и любознательным ребятишкам! Возможно, кое-кто из юных учителей захочет посвятить себя в будущем именно школе. Хочется верить, что все «учителя» отныне будут с ещё большим уважением относиться к учению, к своим педагогам, к их труду. И, самое главное, у старшеклассников появляется вера в себя, в свои способности, что, конечно, очень пригодится в жизни. И пополняется число лидеров в школе. Так держать, ребята!

Заместитель директора по воспитательной работе Фоменко Т.М.